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Huvudresultat 
 
Arbetslösheten är ungdomarnas största problem 
SKOP frågade ett slumpmässigt urval av ungdomar mellan 16 och 25 år, ”Vilket är det största 
problemet för ungdomar i dagens Sverige? Är det svårigheten att få ett arbete, svårigheten att 
få en egen bostad, svårigheten att komma in på önskad utbildning, våld och kriminalitet eller 
något annat?” 
 
Två av tre ungdomar 63 procent säger att det är svårigheten att få ett arbete som är ung-
domarnas största problem; Tabell 1. 
 
På andra plats, men mycket långt efter kommer svårigheten att få en egen bostad (14 procent). 
Nästan lika många anser att våld och kriminalitet (12 procent) är det största ungdoms-
problemet. Därefter följer svårigheten att komma in på önskad utbildning (7 procent). Några 
(2 procent) har spontant angett andra problem, som har listats i Tabell 1. Övriga (1 procent) 
vet inte. 
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I storstadsområden är det ungefär hälften av ungdomarna (49 procent) som upplever att det 
största problemet är svårigheten att få ett arbete. I övriga Sverige är det drygt två av tre (69 
procent) som säger detsamma. I främst Stockholms län, men även i Västra Götaland är det 
många (30 respektive 20 procent) som anser att bostadsbristen är det största problemet. 
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Ungdomar i Södra Götaland – region Skåne och Hallands län – anser i större utsträckning än 
andra (20 procent) att det är våld och kriminalitet som är det största problemet. 
 
Ungdomar över gymnasieåldern svarar i större utsträckning än de yngsta att svårigheten att få 
ett arbete är det största problemet, men i alla åldersgrupper är det en majoritet som delar den 
uppfattningen. 
 
Svårigheten att få ett arbete anses vara det största problemet oberoende av vilket politiskt parti 
som ungdomarna sympatiserar med. Vid analysen bör man dock beakta den statistiska osäker-
het som gäller för Centern och Kristdemokraterna eftersom de partierna har få sympatisörer 
bland ungdomarna. 
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Ungdomar tror att det är svårt att få arbete där de själva bor 
SKOP frågade ungdomarna, ”Hur svårt är det för ungdomar att få ett arbete på den ort där Du 
bor?” 
 
Fyra av fem ungdomar (80 procent) tror att det är mycket eller ganska svårt för ungdomar att 
få ett arbete på den ort där de själva bor; Tabell 2. En av fem (22 procent) tror att det är 
mycket svårt. 
 
En av fem (19 procent) tror att det är mycket eller ganska lätt. Övriga (1 procent) vet inte. 
 
I alla delar av landet är det över 75 procent av ungdomarna som anser det vara svårt att få ett 
arbete på den ort där de bor. Det finns dock regionala skillnader så till vida att det är fler 
utanför storstäderna än i storstadsområden som anser det vara mycket svår. 
 
Unga kvinnor är mer pessimistiska än männen och tror i större utsträckning att det är mycket 
svårt för ungdomar att få ett arbete på deras bostadsort. 
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Politikerna och arbetslösheten 
Ungdomar anser att politikerna har stort ansvar för ungdomsarbetslösheten 
SKOP frågade, ”Vad tycker Du? Hur stort ansvar har politikerna för dagens ungdoms-
arbetslöshet?” 
 
En mycket stor majoritet av ungdomarna lägger skulden för ungdomsarbetslösheten på 
politikerna. Fyra av fem (80 procent) säger att politikerna har mycket eller ganska stort ansvar 
för detta, en fjärdedel (28 procent) säger att politikernas ansvar är mycket stort; Tabell 3.  
 
En av fem (18 procent) säger att politikernas ansvar är ganska eller mycket litet. Övriga (1 
procent) vet inte. 
 
Oberoende av politisk sympati och oberoende av var i landet som ungdomarna bor är det en 
majoritet som anser att politikerna har ett mycket stort ansvar för ungdomsarbetslösheten. 
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Ungdomar tror inte att det finns ett parti med en lösning på arbetslösheten 
SKOP frågade, ”Anser Du att det finns något politiskt parti som har en lösning på 
arbetslösheten?” 
 
Det är bara en av fyra ungdomar (24 procent) som tror att det finns ett parti som har en 
lösning på arbetslösheten; Tabell 4. Tre av fyra (76 procent) tror det inte. 
 
Den äldsta åldersgruppen mellan 22 och 25 år är mest tveksamma till de politiska partiernas 
lösningar. I den åldersgruppen är det bara en av fem (19 procent) som tror på de politiska 
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partierna när det gäller att lösa ungdomsarbetslösheten. Pessimismen är något mindre bland de 
yngsta ungdomarna mellan 16 och 18 år, av vilka 31 procent tror att det finns något parti som 
har en lösning. 
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Vilket parti som har den bästa lösningen på arbetslösheten 
Ungdomarna fick också frågan, ”Vilket parti har den bästa lösningen på arbetslösheten?”  
 
Socialdemokraterna och Moderaterna är de partier som anses ha de bästa lösningarna för 
ungdomsarbetslösheten. Det gäller både om svaren avser alla ungdomar i Tabell 5A eller om 
redovisningen, som i Tabell 5B, enbart gäller dem som tror att något politiskt parti har en 
lösning på arbetslösheten.  
 
Att Socialdemokraterna och Moderaterna anses ha de bästa lösningarna sammanhänger med 
att de är de klart största partierna bland ungdomar, en majoritet av ungdomarna sympatiserar 
med Socialdemokraterna eller Moderaterna. 
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Trygghetsreglerna på arbetsmarknaden 
Varannan tror att trygghetsreglerna underlättar för arbetslösa att få arbete 
SKOP frågade, ”Det finns lagar och regler på arbetsmarknaden som syftar till att skapa 
anställningstrygghet. Gör de reglerna att det blir lättare eller svårare för arbetslösa att få 
arbete?” 
 
Hälften av ungdomarna (52 procent) tror att trygghetsreglerna underlättar för arbetslösa att få 
ett arbete; Tabell 6. Knappt hälften (46 procent) tror dock att reglerna försvårar. Övriga (3 
procent) vet inte. 
 
Det är skillnad mellan åldersgrupperna. I den äldsta ungdomsgruppen mellan 22 och 25 är det 
en majoritet (53 procent) som tror att reglerna försvårar. Bland de yngsta mellan 16 och 18 år 
är det en majoritet (60 procent) som tror att reglerna underlättar. 
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Ungdomar tror att arbetsmarknadens regler gynnar äldre på bekostnad av yngre utan jobb 
SKOP frågade, ”Tror Du att reglerna på arbetsmarknaden gynnar äldre personer som har jobb 
på bekostnad av yngre personer som inte har jobb?” 
 
Tre av fyra ungdomar (73 procent) tror att reglerna på arbetsmarknaden absolut eller kanske 
gynnar äldre personer med jobb på bekostnad av yngre utan jobb; Tabell 7 En av fem (21 
procent) tror att det absolut är så. 
 
En av fyra ungdomar (25 procent) tror inte att reglerna gynnar de äldre som har jobb. Övriga 
(2 procent) vet inte. 
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Ungdomar tror att det blev lättare att få arbete om det var lättare för arbetsgivare att säga upp 
SKOP frågade, ”Vad tror Du? Skulle det vara lättare för arbetslösa ungdomar att få ett arbete 
om det blev lättare för arbetsgivarna att säga upp övertalig och olämplig personal?” 
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Tre av fyra ungdomar (73 procent) tror att det absolut eller kanske vore lättare för arbetslösa 
ungdomar att få arbete om arbetsgivarna lättare kunde säga upp övertalig och olämplig 
personal; Tabell 8. En av tre (34 procent) tror att det absolut vore lättare för arbetslösa 
ungdomar. 
 
En av fem (26 procent) tror inte att det vore lättare för arbetslösa  ungdomar att få ett arbete 
med uppluckrade trygghetslagar. Övriga (1 procent) vet inte. 
 
De yngsta ungdomarna mellan 16 och 18 år tror i större utsträckning än de äldre mellan 22 
och 25 år att det skulle vara lättare för ungdomar att få ett arbete om det blev lättare för 
arbetsgivarna att säga upp övertalig och olämplig personal. 
 

 10



SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
Ungdomar tror att det blev lättare att få arbete om arbetsgivaravgifterna halverades 
SKOP frågade, ”För en anställd som tjänar 20 tusen kronor i månaden betalar arbetsgivaren 
cirka 80 tusen kronor per år i arbetsgivaravgifter till staten.  Skulle det bli lättare för arbets-
lösa ungdomar att få ett arbete om arbetsgivaravgifterna halverades?” 
 
De flesta ungdomarna (86 procent) tror att det absolut eller kanske skulle bli lättare för 
arbetslösa ungdomar om arbetsgivaravgifterna halverades; Tabell 9. Två av fem (41 procent) 
tror att det absolut skulle bli lättare då. 
 
En av sex (14 procent) tror inte att halverade arbetsgivaravgifter skulle göra det lättare för 
arbetslösa ungdomar att få ett arbete. Övriga (< 1 procent) vet inte. 
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Företagarklimatet i Sverige 
28 procent av ungdomarna tror att företagarklimatet är ogynnsamt eller mycket ogynnsamt 
SKOP frågade, ”I Sverige pågår en debatt om företagarklimatet, det vill säga om det råder 
gynnsamma eller ogynnsamma villkor för företag i Sverige idag. Anser Du att företagar-
klimatet för den som själv vill starta och driva småföretag i Sverige idag är mycket gynnsamt, 
gynnsamt, varken/eller, ogynnsamt eller mycket ogynnsamt. 
 
Ungefär en fjärdedel av ungdomarna (28 procent) anser att företagarklimatet är ogynnsamt 
eller mycket ogynnsamt; Tabell 9. Något fler (30 procent) säger att företagarklimatet är 
gynnsamt eller mycket gynnsamt. En mycket stor andel av ungdomarna (41 procent) vet inte. 
 
De äldre ungdomarna mellan 22 och 25 år (34 procent) anser i större utsträckning än de yngre 
mellan 16 och 18 år (20 procent) att företagarklimatet är ogynnsamt i Sverige. 
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93 procent tycker att det är mycket eller ganska viktigt att förbättra företagarklimatet 
SKOP frågade, ”Tycker Du att det är viktigt att företagarklimatet förbättras i Sverige?” 
 
Nästan alla ungdomar (93 procent) tycket att det är mycket eller ganska viktigt att förbättra 
företagarklimatet i Sverige; Tabell 11. Nästan varannan (47 procent) säger att det är mycket 
viktigt. 
 
63 procent vill förbättra företagarklimatet även om det leder till att företagare tjänar mer 
SKOP frågade, ”Tycker Du att man skall förbättra företagarklimatet även om det kan leda till 
att en del företagare tjänar mer pengar?” 
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Två av tre ungdomar (63 procent) tycker att man absolut eller kanske skall förbättra 
företagarklimatet även om det leder till att företagare tjänar mer; Tabell 12. En av tre (34 
procent) tycker det absolut. 
 
En av tio (9 procent) tycker inte att man skall förbättra företagarklimatet om det leder till att 
företagare tjänar mer. Övriga (27 procent) är osäkra. 
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BILAGA 
Beskrivning av tele-SKOP ungdom 
april/maj 2006 
 
 
Population 
Personer bosatta i Sverige i åldern 16 till 25 år. 
 
Urval 
Ett obundet slumpmässigt urval (OSU) drogs ur befolkningsregistret. Alla personer i alla 
kommuner och församlingar hade samma sannolikhet att komma med i urvalet. 
 
Datainsamlingsmetod 
Undersökningen genomfördes som en telefonundersökning.  
 
Datainsamlingsperiod 
Intervjuerna gjordes under perioden 20 april och 7 maj 2006. 
 
Svarsfrekvens och bortfall 
Det i tele-SKOP använda urvalsförfarandet innebär att en namngiven person har valts. 
 
Av telefonurvalet svarade 77 procent. Bortfallet uppgick till 23 procent. Totalt har 1.015 
personer intervjuats. 
 
Viktning 
För att korrigera för eventuellt selektiva bortfall har poststratifiering gjorts med avseende på 
region, kön och ålder.  
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Tabell 1:
Procent 

Vilket är det största problemet för ungdomar i dagens Sverige? Är det ... 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Svårigheten att få ett arbete 63    
Svårigheten att få en egen bostad 14    
Svårigheten att komma in på önskad utbildning 7    
Våld och kriminalitet 12    
Annat 2    
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
 
Precisering av Annat 
 
 
Alkohol (2 svar) 
Knark (2 svar) 
Arrangemang och aktiviteter 
Att få det man vill ha 
Brist på fritidsintressen 
Brist på kärlek 
Dålig koll på ungdomarna 
Egen inställning 
För lite att göra 
Indirekt demokrati  

 
Inställningen till livet  
Lathet 
Lite av varje, både svårt att få ett arbete och att få en 
bostad 
Motiveras 
Stöd i skolan 
Tar inte tag i sina egna liv 
Utvecklingen i rättssamhället, övervakningen 
Vuxnas intresse för ungdomar 
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Tabell 1:
Procent 

Vilket är det största problemet för ungdomar i dagens Sverige? Är det ... 
 

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Svårigheten 

att få ett 
arbete 

Svårigheten 
att få en egen 

bostad 

Svårigheten 
att komma in 

på önskad 
utbildning 

Våld och 
kriminalitet

An- 
nat 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 66 14 7 10 1 1  488  
Man 61 14 7 13 3 2  527  
Ålder           
16 - 18 år 55 17 11 16 1 1  360  
19 - 21 år 68 12 6 9 2 2  328  
22 - 25 år 66 14 5 10 3 2  327  
Huvudsaklig sysselsättning           
Anställd        67 13 4 11 2 2  332  
Egen företagare eller jordbrukare 24 24 0 24 18 12  12  
Studerande 58 17 10 12 1 1  567  
Arbetslös 81 8 3 5 3 0  59  
Plusjobb 75 13 0 13 0 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 91 0 9 0 0 0  11  
Födelseland           
Själv född utomlands 60 18 8 10 2 3  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 61 13 8 14 3 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 64 14 7 11 2 1  744  
Bostadsort           
Storstadsområden 49 28 6 12 3 2  285  
Icke storstad 69 8 8 12 1 1  730  
Region           
Norrland 73 6 8 10 1 0  126  
Stockholms län 48 30 4 14 3 2  161  
Övriga Svealand 69 9 7 11 2 2  201  
Östra Götaland 75 6 9 6 1 2  165  
Södra Götaland 55 12 8 20 4 1  163  
Västra Götalands län 59 20 9 9 1 2  199  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 61 15 9 12 A 2  ---  
Folkpartiet liberalerna 68 14 9 8 0 1  ---  
Centern 53 9 6 25 0 6  ---  
Kristdemokraterna 46 13 8 21 13 0  ---  
Socialdemokraterna 64 13 8 13 1 1  ---  
Vänsterpartiet 72 18 4 6 0 0  ---  
Miljöpartiet 64 20 6 8 3 0  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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Tabell 2:
Procent 

Hur svårt är det för ungdomar att få ett arbete på den ort där Du bor? 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Mycket svårt 22    
Ganska svårt 58    
Ganska lätt 17    
Mycket lätt 2    
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

svårt 
Ganska 

svårt 
Ganska 

lätt 
Mycket 

lätt 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 27 58 14 1 1  488  
Man 18 59 20 3 1  527  
Ålder          
16 - 18 år 19 59 19 2 1  360  
19 - 21 år 24 61 13 2 A  328  
22 - 25 år 24 55 19 2 1  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        22 58 17 2 1  332  
Egen företagare eller jordbrukare 6 35 41 18 0  12  
Studerande 20 60 18 1 1  567  
Arbetslös 40 51 8 2 0  59  
Plusjobb 13 50 25 13 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 27 73 0 0 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 24 55 19 1 1  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 24 59 16 1 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 22 59 17 2 1  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 16 62 20 2 1  285  
Icke storstad 25 57 16 2 1  730  
Region          
Norrland 24 57 17 1 1  126  
Stockholms län 17 58 23 2 0  161  
Övriga Svealand 29 55 15 1 0  201  
Östra Götaland 28 52 18 3 0  165  
Södra Götaland 19 66 13 1 1  163  
Västra Götalands län 17 65 14 2 2  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 18 56 20 3 2  ---  
Folkpartiet liberalerna 22 55 22 1 0  ---  
Centern 25 50 19 3 3  ---  
Kristdemokraterna 21 54 13 13 0  ---  
Socialdemokraterna 23 61 14 2 0  ---  
Vänsterpartiet 22 68 10 0 0  ---  
Miljöpartiet 29 53 15 1 3  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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Tabell 3:
Procent 

Vad tycker Du? Hur stort ansvar har politikerna för dagens ungdomsarbetslöshet? 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Mycket stort 28    
Ganska stort 52    
Ganska litet 15    
Mycket litet 3    
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

stort 
Ganska 

stort 
Ganska 

litet 
Mycket 

litet 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 30 55 12 2 A  488  
Man 26 50 18 4 2  527  
Ålder          
16 - 18 år 24 55 17 3 2  360  
19 - 21 år 26 53 17 3 1  328  
22 - 25 år 34 49 13 3 1  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        29 52 15 3 1  332  
Egen företagare eller jordbrukare 12 24 29 35 0  12  
Studerande 29 53 15 2 1  567  
Arbetslös 24 49 19 6 2  59  
Plusjobb 13 63 13 0 13  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 36 45 18 0 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 25 52 17 2 4  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 32 54 10 4 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 28 52 16 3 1  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 28 51 15 6 1  285  
Icke storstad 28 53 16 2 1  730  
Region          
Norrland 27 49 20 3 1  126  
Stockholms län 29 49 15 7 A  161  
Övriga Svealand 30 55 14 1 1  201  
Östra Götaland 28 57 14 1 2  165  
Södra Götaland 31 52 13 2 2  163  
Västra Götalands län 24 52 18 4 1  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 35 45 16 3 1  ---  
Folkpartiet liberalerna 31 49 18 3 0  ---  
Centern 22 56 19 3 0  ---  
Kristdemokraterna 33 17 29 17 4  ---  
Socialdemokraterna 26 59 14 1 1  ---  
Vänsterpartiet 24 56 15 4 1  ---  
Miljöpartiet 38 49 11 3 0  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 4:
Procent 

Anser Du att det finns något politiskt parti som har en lösning på arbetslösheten? 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Nej 76    
Ja 24    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Nej Ja  svar  
Kön       
Kvinna 77 23  488  
Man 76 24  527  
Ålder       
16 - 18 år 69 31  360  
19 - 21 år 79 21  328  
22 - 25 år 81 19  327  
Huvudsaklig sysselsättning       
Anställd        85 15  332  
Egen företagare eller jordbrukare 53 47  12  
Studerande 71 29  567  
Arbetslös 84 16  59  
Plusjobb 100 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 73 27  11  
Födelseland       
Själv född utomlands 71 29  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 71 29  181  
Själv och föräldrar i Sverige 78 22  744  
Bostadsort       
Storstadsområden 74 26  285  
Icke storstad 78 22  730  
Region       
Norrland 77 23  126  
Stockholms län 72 28  161  
Övriga Svealand 74 26  201  
Östra Götaland 81 19  165  
Södra Götaland 76 24  163  
Västra Götalands län 80 20  199  
Rikspolitisk sympati       
Moderaterna 68 32  ---  
Folkpartiet liberalerna 74 26  ---  
Centern 75 25  ---  
Kristdemokraterna 58 42  ---  
Socialdemokraterna 78 22  ---  
Vänsterpartiet 68 32  ---  
Miljöpartiet 79 21  ---  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 5A:
Procent 

Vilket parti har den bästa lösningen på arbetslösheten? 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Moderaterna 19    
Folkpartiet liberalerna 7    
Centern 3    
Kristdemokraterna 2    
Socialdemokraterna 28    
Vänsterpartiet 5    
Miljöpartiet de gröna 3    
Annat 1    
Vet inte 31    
 
Antal svar 

 
1 015 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 5A:
Procent 

Vilket parti har den bästa lösningen på arbetslösheten? 
 

 
Grupptabell Andel som svarar Antal
 M Fp C Kd S V Mp An- 

nat 
Vet 
inte 

svar 

Kön            
Kvinna 17 7 2 1 27 8 4 1 33 488 
Man 22 7 4 3 29 3 2 1 30 527 
Ålder            
16 - 18 år 18 6 4 2 31 4 5 A 29 360 
19 - 21 år 22 7 3 2 25 5 3 A 34 328 
22 - 25 år 18 8 3 2 28 6 2 2 31 327 
Huvudsaklig sysselsättning            
Anställd        20 6 2 2 29 5 2 2 32 332 
Egen företagare eller jordbrukare 47 0 6 18 12 0 0 0 18 12 
Studerande 19 8 3 2 29 6 4 A 29 567 
Arbetslös 14 0 3 2 21 2 5 2 52 59 
Plusjobb 25 0 0 0 38 0 13 0 25 7 
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 9 9 18 0 36 9 0 0 18 11 
Födelseland            
Själv född utomlands 13 3 1 1 41 4 5 0 33 90 
Själv i Sverige, förälder utomlands 23 4 4 1 29 4 4 1 31 181 
Själv och föräldrar i Sverige 19 8 3 2 26 6 3 1 31 744 
Bostadsort            
Storstadsområden 25 7 2 2 29 5 4 A 26 285 
Icke storstad 17 7 4 2 28 5 3 1 33 730 
Region            
Norrland 15 3 3 3 22 7 4 4 38 126 
Stockholms län 25 5 2 3 30 5 4 0 25 161 
Övriga Svealand 21 9 3 1 25 5 3 1 32 201 
Östra Götaland 14 9 2 2 33 5 2 0 34 165 
Södra Götaland 24 8 1 1 27 6 1 1 30 163 
Västra Götalands län 16 6 6 1 30 3 5 1 31 199 
Rikspolitisk sympati            

A 8 A 1 0 20 Moderaterna 65 3 2 --- 
Folkpartiet liberalerna 51 3 0 8 0 15 0 0 23 --- 
Centern 6 6 59 0 0 3 0 22 --- 3 
Kristdemokraterna 4 4 0 67 4 0 0 0 21 --- 
Socialdemokraterna 5 2 1 1 69 1 A 0 21 --- 
Vänsterpartiet 7 0 0 1 18 48 2 0 23 --- 
Miljöpartiet 9 3 1 0 19 9 31 0 29 --- 
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 5B:
Procent 

Bara de som tror att det finns något politiskt parti som har en lösning på arbetslösheten,  
Vilket parti har den bästa lösningen på arbetslösheten? 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Moderaterna 30    
Folkpartiet liberalerna 7    
Centern 5    
Kristdemokraterna 4    
Socialdemokraterna 33    
Vänsterpartiet 7    
Miljöpartiet de gröna 4    
Annat 2    
Vet inte 9    
 
Antal svar 

 
239 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 5B:
Procent 

Bara de som tror att det finns något politiskt parti som har en lösning på arbetslösheten,  
Vilket parti har den bästa lösningen på arbetslösheten? 

 
Grupptabell Andel som svarar Antal
 M Fp C Kd S V Mp An- 

nat 
Vet 
inte 

svar 

Kön            
Kvinna 27 8 4 2 34 12 6 0 8 112 
Man 33 6 6 5 32 3 3 3 9 127 
Ålder            
16 - 18 år 32 5 6 1 36 5 5 1 9 110 
19 - 21 år 37 8 7 3 27 5 5 0 8 70 
22 - 25 år 19 10 3 8 33 13 1 4 8 59 
Huvudsaklig sysselsättning            
Anställd        25 9 4 4 36 7 0 4 11 48 
Egen företagare eller jordbrukare 38 0 0 38 25 0 0 0 0 5 
Studerande 32 7 6 2 32 7 5 1 8 165 
Arbetslös 20 0 0 0 30 10 20 10 10 10 
Plusjobb --- --- --- --- --- --- --- --- --- 0 
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 0 33 67 0 0 0 0 0 0 3 
Födelseland            
Själv född utomlands 20 7 3 0 47 3 10 0 10 26 
Själv i Sverige, förälder utomlands 32 7 5 4 32 4 7 2 9 52 
Själv och föräldrar i Sverige 31 7 6 4 31 9 2 2 8 161 
Bostadsort            
Storstadsområden 31 8 3 3 35 3 8 1 6 76 
Icke storstad 29 6 6 4 32 9 2 2 10 163 
Region            
Norrland 21 3 6 3 30 15 3 0 18 30 
Stockholms län 34 5 3 8 37 3 7 0 2 44 
Övriga Svealand 38 9 9 2 22 9 2 2 7 54 
Östra Götaland 27 11 5 3 35 5 3 0 11 32 
Södra Götaland 35 5 0 3 30 5 3 5 14 39 
Västra Götalands län 17 8 8 0 44 6 8 3 6 40 
Rikspolitisk sympati            
Moderaterna 82 3 6 0 7 0 0 0 3 --- 
Folkpartiet liberalerna 23 58 4 0 8 0 0 0 8 --- 
Centern 0 0 75 0 13 0 13 0 0 --- 
Kristdemokraterna 0 0 0 90 0 0 0 0 10 --- 
Socialdemokraterna 10 0 3 0 84 1 0 0 1 --- 
Vänsterpartiet 4 0 0 0 38 54 4 0 0 --- 
Miljöpartiet 12 0 0 0 12 12 53 0 12 --- 
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 6:
Procent 
 

Det finns lagar och regler på arbetsmarknaden som syftar till att skapa 
anställningstrygghet.  
 
Gör de reglerna att det blir lättare eller svårare för arbetslösa att få arbete? 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Försvårar mycket 7    
Försvårar litet 39    
Underlättar litet 48    
Underlättar mycket 4    
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Försvårar 

mycket 
Försvårar 

litet 
Underlättar 

litet 
Underlättar 

mycket 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 6 38 51 4 2  488  
Man 8 40 45 4 3  527  
Ålder          
16 - 18 år 6 31 56 4 3  360  
19 - 21 år 7 40 46 3 3  328  
22 - 25 år 8 45 41 4 2  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        6 42 46 4 2  332  
Egen företagare eller jordbrukare 6 41 53 0 0  12  
Studerande 8 37 48 4 4  567  
Arbetslös 6 41 48 3 2  59  
Plusjobb 0 25 50 13 13  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 9 27 55 9 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 12 31 53 3 2  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 7 45 40 2 7  181  
Själv och föräldrar i Sverige 6 38 49 5 2  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 7 40 48 3 2  285  
Icke storstad 7 38 48 4 3  730  
Region          
Norrland 8 31 49 7 4  126  
Stockholms län 5 43 45 5 2  161  
Övriga Svealand 5 42 48 2 2  201  
Östra Götaland 6 40 46 4 5  165  
Södra Götaland 8 36 49 3 3  163  
Västra Götalands län 9 37 50 3 1  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 10 39 43 4 4  ---  
Folkpartiet liberalerna 6 49 41 3 2  ---  
Centern 13 41 38 6 3  ---  
Kristdemokraterna 13 29 54 4 0  ---  
Socialdemokraterna 5 36 53 3 2  ---  
Vänsterpartiet 6 39 50 4 1  ---  
Miljöpartiet 6 49 38 6 1  ---  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 

 24



SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 7:
Procent 
 

Tror Du att reglerna på arbetsmarknaden gynnar äldre personer som har jobb på 
bekostnad av yngre personer som inte har jobb? 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Ja, absolut 21    
Ja, kanske 52    
Nej, troligen inte 21    
Nej, absolut inte 4    
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej,  

troligen inte 
Nej,  

absolut inte
Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 22 52 20 3 2  488  
Man 21 52 22 4 2  527  
Ålder          
16 - 18 år 20 56 17 3 3  360  
19 - 21 år 22 50 25 2 2  328  
22 - 25 år 22 50 21 5 2  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        22 51 22 2 2  332  
Egen företagare eller jordbrukare 0 53 35 12 0  12  
Studerande 22 54 18 4 2  567  
Arbetslös 19 43 29 8 2  59  
Plusjobb 25 63 0 0 13  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 45 18 27 0 9  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 19 56 17 6 2  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 22 58 15 2 4  181  
Själv och föräldrar i Sverige 21 50 23 4 2  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 21 49 24 5 1  285  
Icke storstad 21 53 20 3 3  730  
Region          
Norrland 23 52 22 3 0  126  
Stockholms län 23 46 27 4 1  161  
Övriga Svealand 19 59 15 4 2  201  
Östra Götaland 24 47 23 3 4  165  
Södra Götaland 19 55 20 4 2  163  
Västra Götalands län 20 54 18 3 4  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 27 46 20 5 2  ---  
Folkpartiet liberalerna 26 54 18 0 2  ---  
Centern 13 66 16 3 3  ---  
Kristdemokraterna 21 50 29 0 0  ---  
Socialdemokraterna 18 60 17 4 1  ---  
Vänsterpartiet 22 51 18 5 4  ---  
Miljöpartiet 26 41 25 6 1  ---  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 8:
Procent 
 

Vad tror Du? Skulle det vara lättare för arbetslösa ungdomar att få ett arbete om det 
blev lättare för arbetsgivarna att säga upp övertalig och olämplig personal? 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Ja, absolut 34    
Ja, kanske 39    
Nej, troligen inte 21    
Nej, absolut inte 5    
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej,  

troligen inte 
Nej,  

absolut inte 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 31 44 20 5 A  488  
Man 37 36 21 5 1  527  
Ålder          
16 - 18 år 33 45 17 4 1  360  
19 - 21 år 36 40 19 4 A  328  
22 - 25 år 34 34 25 7 A  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        39 33 22 5 A  332  
Egen företagare eller jordbrukare 59 35 6 0 0  12  
Studerande 32 42 21 5 1  567  
Arbetslös 27 44 14 13 2  59  
Plusjobb 25 63 0 13 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 55 36 9 0 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 31 41 16 11 1  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 35 36 24 5 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 35 40 20 5 A  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 31 36 25 8 1  285  
Icke storstad 36 41 19 4 1  730  
Region          
Norrland 39 41 14 5 1  126  
Stockholms län 31 37 24 8 0  161  
Övriga Svealand 37 45 15 2 A  201  
Östra Götaland 31 42 21 5 0  165  
Södra Götaland 40 32 23 4 1  163  
Västra Götalands län 29 38 25 7 1  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 43 35 19 4 0  ---  
Folkpartiet liberalerna 34 51 10 4 1  ---  
Centern 53 25 19 3 0  ---  
Kristdemokraterna 25 33 42 0 0  ---  
Socialdemokraterna 34 40 20 6 A  ---  
Vänsterpartiet 23 39 28 10 0  ---  
Miljöpartiet 26 34 33 6 1  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 9:
Procent 
 

För en anställd som tjänar 20 tusen kronor i månaden betalar arbetsgivaren cirka 80 
tusen kronor per år i arbetsgivaravgifter till staten.  
 
Skulle det bli lättare för arbetslösa ungdomar att få ett arbete om arbetsgivaravgif-
terna halverades? 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Ja, absolut 41    
Ja, kanske 45    
Nej, troligen inte 11    
Nej, absolut inte 3    
Vet inte A    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej,  

troligen inte 
Nej,  

absolut inte 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 38 49 11 2 A  488  
Man 43 42 11 3 A  527  
Ålder          
16 - 18 år 35 51 11 3 0  360  
19 - 21 år 41 44 13 2 A  328  
22 - 25 år 46 41 9 3 1  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        46 41 9 2 1  332  
Egen företagare eller jordbrukare 82 0 18 0 0  12  
Studerande 39 47 11 3 0  567  
Arbetslös 27 65 6 2 0  59  
Plusjobb 50 25 25 0 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 18 64 18 0 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 33 53 11 4 0  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 34 58 7 1 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 44 41 12 3 A  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 42 41 15 2 0  285  
Icke storstad 40 47 9 3 A  730  
Region          
Norrland 37 50 6 6 1  126  
Stockholms län 42 43 13 2 0  161  
Övriga Svealand 47 44 7 1 0  201  
Östra Götaland 37 47 13 3 1  165  
Södra Götaland 38 44 14 3 0  163  
Västra Götalands län 41 44 12 2 1  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 52 38 8 1 A  ---  
Folkpartiet liberalerna 54 35 10 1 0  ---  
Centern 66 28 3 3 0  ---  
Kristdemokraterna 42 42 17 0 0  ---  
Socialdemokraterna 35 50 13 2 0  ---  
Vänsterpartiet 30 44 16 10 0  ---  
Miljöpartiet 33 49 14 4 1  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 10:
Procent 
 

I Sverige pågår en debatt om företagarklimatet, det vill säga om det råder gynnsamma 
eller ogynnsamma villkor för företag i Sverige idag.  
Anser Du att företagarklimatet för den som själv vill starta och driva småföretag i 
Sverige idag är ... 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Mycket gynnsamt 3    
Gynnsamt 27    
Varken eller 42    
Ogynnsamt 20    
Mycket ogynnsamt 8    
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal 
 Mycket 

gynnsamt 
Gynnsamt Varken 

eller 
Ogynnsamt Mycket 

ogynnsamt 
Vet  
inte 

 svar 

Kön          
Kvinna 2 27 42 22 6 1  488 
Man 3 26 42 18 9 1  527 
Ålder          
16 - 18 år 3 29 48 14 6 0  360 
19 - 21 år 3 27 42 19 8 1  328 
22 - 25 år 3 25 37 26 8 2  327 
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        4 24 44 21 7 1  332 
Egen företagare eller jordbrukare 0 6 29 24 35 6  12 
Studerande 2 28 42 19 8 1  567 
Arbetslös 5 33 37 19 6 0  59 
Plusjobb 0 25 25 50 0 0  7 
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 0 18 64 18 0 0  11 
Födelseland          
Själv född utomlands 5 33 31 23 9 0  90 
Själv i Sverige, förälder utomlands 2 25 43 21 9 1  181 
Själv och föräldrar i Sverige 3 26 44 19 7 1  744 
Bostadsort          
Storstadsområden 1 24 41 21 12 1  285 
Icke storstad 4 28 43 19 6 1  730 
Region          
Norrland 3 34 45 11 6 1  126 
Stockholms län 2 24 39 19 14 2  161 
Övriga Svealand 3 25 42 25 5 A  201 
Östra Götaland 4 24 47 21 5 0  165 
Södra Götaland 4 29 40 18 10 0  163 
Västra Götalands län 2 28 42 21 6 2  199 
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 3 27 37 19 13 0  --- 
Folkpartiet liberalerna 1 29 40 24 7 0  --- 
Centern 9 9 50 19 13 0  --- 
Kristdemokraterna 0 29 42 25 4 0  --- 
Socialdemokraterna 3 29 42 21 5 1  --- 
Vänsterpartiet 5 34 43 10 5 4  --- 
Miljöpartiet 5 25 44 21 4 1  --- 
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 11:
Procent 

Tycker Du att det är viktigt att företagarklimatet förbättras i Sverige? Är det ... 
 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Mycket viktigt 47    
Ganska viktigt 46    
Inte särskilt viktigt 6    
Inte alls viktigt 1    
Vet inte A    
 
Antal svar 

 
1 015 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

viktigt 
Ganska 
viktigt 

Inte särskilt 
viktigt 

Inte alls 
viktigt 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 43 49 6 2 A  488  
Man 49 44 6 1 A  527  
Ålder          
16 - 18 år 43 48 6 2 1  360  
19 - 21 år 47 46 5 2 A  328  
22 - 25 år 50 44 5 1 A  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        49 45 4 1 1  332  
Egen företagare eller jordbrukare 82 18 0 0 0  12  
Studerande 45 46 7 2 A  567  
Arbetslös 33 59 5 3 0  59  
Plusjobb 50 50 0 0 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 55 45 0 0 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 50 42 7 1 0  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 46 47 6 1 1  181  
Själv och föräldrar i Sverige 46 46 6 2 A  744  
Bostadsort          
Storstadsområden 48 43 6 2 A  285  
Icke storstad 46 47 5 1 A  730  
Region          
Norrland 43 52 4 1 1  126  
Stockholms län 52 42 4 2 A  161  
Övriga Svealand 45 48 5 1 A  201  
Östra Götaland 49 46 4 2 0  165  
Södra Götaland 47 44 8 1 1  163  
Västra Götalands län 44 46 9 2 0  199  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 55 40 4 A A  ---  
Folkpartiet liberalerna 50 45 6 0 0  ---  
Centern 53 38 6 3 0  ---  
Kristdemokraterna 58 38 4 0 0  ---  
Socialdemokraterna 47 46 6 1 A  ---  
Vänsterpartiet 38 48 10 4 1  ---  
Miljöpartiet 38 51 8 4 0  ---  
   
A Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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SKOP 
   

Rapport om ungdomsundersökning till
 Den Nya VälfärdenSkandinavisk opinion ab

 april/maj 2006
 
 
 
 
 
Tabell 12:
Procent 

Tycker Du att man skall förbättra företagarklimatet även om det kan leda till att en 
del företagare tjänar mer pengar? 

 
 April/maj 

2006 
   

     
Ja, absolut 34    
Ja, kanske 29    
Osäker 27    
Nej, troligen inte 7    
Nej, absolut inte 2    
 
Antal svar 

 
1 011 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Osäker Nej,  

troligen inte 
Nej, 

absolut inte 
 svar  

Kön          
Kvinna 28 29 34 8 2  485  
Man 40 30 21 7 2  526  
Ålder          
16 - 18 år 29 31 30 8 2  360  
19 - 21 år 34 33 23 7 2  324  
22 - 25 år 40 24 27 6 2  327  
Huvudsaklig sysselsättning          
Anställd        41 27 24 5 2  331  
Egen företagare eller jordbrukare 82 12 0 0 6  12  
Studerande 30 31 28 9 2  566  
Arbetslös 30 34 30 5 2  57  
Plusjobb 0 50 50 0 0  7  
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder 45 18 27 9 0  11  
Födelseland          
Själv född utomlands 35 28 27 10 1  90  
Själv i Sverige, förälder utomlands 27 36 28 6 3  180  
Själv och föräldrar i Sverige 36 28 27 7 2  741  
Bostadsort          
Storstadsområden 39 30 25 5 2   
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Västra Götalands län 32 27 31 
Rikspolitisk sympati   
Moderaterna 26 2  ---  

38 34 22 
Centern 19 
Kristdemokraterna 21 

30 2  
39 

Miljöpartiet 24 39 

282 
Icke storstad 33 29 28 8 3 729  
Region        
Norrland 27 38 27 6 3  126 
Stockholms län 42 30 23 4 1 158  
Övriga Svealand 35 31 24 10 1  201  
Östra Götaland 35 23 33 8 1  165  
Södra Götaland 33 29 24 8 6 

7 3  199  
       

51 16 5 
Folkpartiet liberalerna 5 1  ---  

28 44 9 0  ---  
42 33 0 4  ---  

Socialdemokraterna 30 32 6 ---  
Vänsterpartiet 25 18 15 4  ---  

23 11 3  ---  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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